

PRECIOS DE SUSCRIPCION: Segovia..... 1 peseta al mes. Provincia..... 3'25 trimestre. Madrid y provincias.. 14 año.

REDACCION

Calle de San Agustín, núm. 3.

Diario Liberal Independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

EL DEFENSOR

ANUNCIOS Y COMUNICADOS a precios convencionales.

No se devuelven los originales

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 3.

MIÉRCOLES 1.º DE NOVIEMBRE DE 1905.

Con motivo de la festividad del día, hoy solo publicamos medio número, adelantando la hora de salida.

CUATRO POR LA BORDA.

Se resolvió la crisis tan a destiempo planteada y, como suponíamos, los jefes de fuerzas parlamentarias no han formado parte del nuevo gabinete que se presentó ayer a las cámaras.

Como no hubo motivo para plantear el conflicto, este se ha resuelto de un modo raro y singular que será muy difícil explicar al mismo Presidente cuando sea interpelado en las Cortes acerca de un hecho insólito.

El único ministro que se hallaba en disconformidad con sus compañeros era el de Marina y parecía lógico haber prescindido de él, sustituyéndole con otro y dejando que los demás siguieran como hasta el presente desempeñando sus cargos, sin pena ni gloria, hasta que aprobados los presupuestos se hubiera hecho una modificación ministerial amplia para acometer la empresa de llevar a la práctica el programa íntegro del partido liberal democrático.

No se hizo esto y cuando solo el ministro de Marina se hallaba en crisis se encarga de esta cartera el ministro de la Guerra para evitarse el buscar sustituto al señor Villanueva habiéndose podido evitar el gran quebranto que se ha ocasionado al partido liberal con solo haber refundido en una personalidad la dirección de los Institutos armados.

Se nos puede decir que tacha tienen al presente los señores Mollado, Sanchez Román y González de la Peña a quienes se ha sacrificado sin que, de Junio a la fecha actual, hayan puesto sus pecadoras manos en los negocios de su ministerio de modo tal que hayan provocado conflictos ni aun si quiera cambios de la opinión.

Tres ministros sacrificados a un capricho ó a una equivocación, nos parecen muchos y si en la actualidad las honorables personas que han abandonado el ministerio, no tenían condiciones para seguir en el ni eran una garantía del apoyo incondicional de los liberales, en las mismas condiciones se hallaban cuando en Junio fueron asociados a la obra del señor Montero Rios, por su exclusiva y libre voluntad.

La crisis parece no haber tenido más finalidad que la de echar por la borda a los señores antes citados, porque, a excepción del señor Puigcerver, los nuevos ministros sospechamos no han de llevar un solo voto del Presidente, siquiera sean ya hombres de gran prestigio los señores Ganoa y Eguilior y el actual ministerio aparece, sí, más batallador que el pasado, si de mayor respetabilidad por la tradición política de algunos de sus miembros.

Las dificultades con que soñaba el Jefe del Gobierno para luchar en las Cortes, suponemos no creará haberlas resuelto con la crisis y hasta bien pudiera suceder que se hubieran agrandado por lo extemporáneo y lo injustificado del procedimiento, y además no es mucho recordar las dificultades con que tropezó el señor Sagasta para refundir en uno de los ministerios de Guerra y Marina por la gran oposición que los Jefes de la Armada hicieron a depender directamente del ministro de la Guerra.

Sea de ello lo que quiera, la verdad es que no nos ha satisfecho el quebranto sufrido, como consecuencia de la crisis, por el partido liberal democrático, que aparece hoy menos dispuesto a cumplir su programa que lo estaba antes de ser llamado al poder.

Esperemos los acontecimientos con calma y pidamos que el ministerio que ayer ha jurado sea duradero y no asistamos hasta dentro de mucho tiempo a una nueva crisis del género de la que afortunadamente se ha resuelto de modo menos violento de lo que hacía

presumir la falta de motivo y de razón para plantearla.

Sinceramente demócratas, nos irrita el tiempo que se pierde en las discusiones estériles y en empeños personales, por eso no hemos escatimado nuestras censuras a los que, lejos de mostrar empeños decididos en implantar las reformas democráticas, atenuan la significación de un programa que es deseado por la opinión pública, y la única razón del cambio realizado en Junio último y de la permanencia en el poder del señor Montero Rios.

INFORMACION

de la Agencia Fabra

31 de Octubre de 1905.

San Petersburgo.—Comunican de Samsun que ha llegado la flota del mar Negro mandada por el almirante Birileff. Hoy zarpará con rumbo a Trebizonde.

El teléfono urbano ha dejado de funcionar.—Los artistas de varios teatros se han adherido a la huelga política.—Ayer se ha verificado la Asamblea del Consejo municipal, a la que asistieron representaciones de los zemstros, de la nobleza, sociedades científicas, prensa y del partido revolucionario.—Los oradores han pronunciado discursos ardientes en favor de la lucha armada.—A la salida no se produjo ninguna manifestación.—Diferentes corporaciones obreras secundan el movimiento huelguista.

La Canea.—El destacamento italiano de esta ciudad ha ocupado Kolymbani y Platania sobre el litoral norte.

Reval.—El gobernador ha dado orden de liberar a los detenidos en las últimas manifestaciones.—Los obreros, ante esta decisión han vuelto a reanudar los trabajos.

Constantinopla.—Los embajadores extranjeros han celebrado una nueva reunión para discutir que el sultán acepte el establecimiento de Inspecciones de Hacienda en Macedonia.

Varsovia.—La infantería y la policía han atacado a una escuela de veterinaria donde se verificaba una reunión de estudiantes.—Se han operado cincuenta detenciones.—Ayer han llegado procedentes de San Petersburgo ocho estudiantes que se proponen propagar la agitación política.—Los directores de periódicos polacos han acordado no publicar las ediciones para demostrar su simpatía hacia el movimiento huelguista.—Las comunicaciones con Moscú y Kieff continúan interrumpidas.

Paris.—Un despacho recibido de Posen dice que las tropas alemanas abrigan el proposito de invadir la Polonia.

Lodz.—El hambre amenaza a esta población.

San Petersburgo.—Se asegura que a pesar de la huelga de impresores al periódico «Mensajero Oficial» no dejará de publicarse. Este diario insertará importantes decisiones del Emperador Nicolás motivadas por los actuales sucesos políticos interiores.

Sebastopol.—Ayer se han renovado los desórdenes. La multitud ha sido rechazada por los cosacos que dieron varias cargas. Se han operado numerosas detenciones.

Paris.—El «Eco de Paris» ha recibido un despacho de San Petersburgo diciendo que el Zar ha convocado a los ministros en Peterhoff. Se espera que la constitucion del gabinete será firmada mañana o pasado. Los amigos del señor Witte han hecho circular el rumor de que todos los ministros, excepto el Principe Khilkoff, presentarán su dimisión.

Informes de Cherburgo dicen que una división naval mandada por el comodoro Colin Keppel y compuesta de los cruceros «Devonshire», «Hampshire», «Antrim» y «Roxburg» llegará a dicho puerto el día 11 del próximo Noviembre acompañada del yate «Victoria and Albert» para conducir a Inglaterra al rey de Grecia.

Varsovia.—Telegrafian de San Petersburgo que han sido alistados 30.000 hombres de infantería, y cinco mil de caballería con 98 piezas de cañón para marchar a esta ciudad al primer aviso. Se dice que han sido distribuidas entre las huelguistas multitud de armas de fuego.

Kiel.—El Emperador ha nombrado el capitán de navio Ingenohm comandante del yate imperial «Hohenzollern» que rendirá servicio de honor al rey de España durante su estancia en Berlín.

Varsovia.—El populacho ha destruido dos casas, de las cuales una pertenecía al Gobernador. Gran número de habitantes ricos abandonan la ciudad. La muchedumbre ha volcado a varios carruajes y tranvías.

Lodz.—La situación se pone cada vez más com-

placada. Las tiendas han quedado cerradas. Algunas tiendas de ultramarinos que habían permanecido abiertas han sido saqueadas. Escasean los víveres.

San Petersburgo.—El Zar ha promulgado el anunciado manifiesto, en el que hace constar que la actual agitación puede motivar la desorganización y amenazar la integridad y unidad del Imperio. «A fin de acabar con los desórdenes, añade dicho documento, hemos acordado unificar la acción de los diferentes elementos del gobierno superior».

El Manifiesto promulgado por el Zar detalla las medidas que tomará el gobierno con objeto de dar a la «Douma» el prestigio necesario para inspirar confianza en sus trabajos. Dicho Manifiesto concede, además del derecho electoral, las libertades civiles, de conciencia, palabra, reunión, asociación, participación de todas las clases en la «Douma» y a la fiscalización de los actos de las autoridades.

El Manifiesto imperial fija como regla inquebrantable, que ninguna ley podrá entrar en vigor sin la aprobación de la «Douma» y del Estado.

En su sesión de anoche, el municipio dirigió al Zar un mensaje, declarado haber acogido con júbilo el Manifiesto imperial de ayer, que asegura gran porvenir a la patria rusa.

Las huelgas de los railways de Moscú, Kazan, y Arkangel se terminaron.

El manifiesto imperial produce la mejor impresión.

El pueblo arrebató los periódicos y el grito de «Viva la Libertad!» estalla en todas partes. Se ruega a las patrullas de que vuelvan a sus cuarteles.

Paris.—Al «Eclair» dicen de San Petersburgo que el hecho de que el Manifiesto imperial no habla de la amnistía provocó algunos desórdenes.

Palma.—A las nueve de la mañana ha cruzado el horizonte por cerca de esta bahía un crucero francés.

A las nueve y quince ha salido el crucero inglés «Iris» llegando hasta la punta de San Carlos y regresando nuevamente al puerto.

El crucero «Nueva España» abandonó hoy estas aguas dirigiéndose a Mahón.

Pamplona.—En el pueblo de Falces, ha fallecido a la edad de 32 años, víctima de la tuberculosis, el Teniente de Navío don Gerardo Sobrini.

La enfermedad le atacó a una pierna a consecuencia de las fatigas pasadas en la escuadra del almirante Cervera, donde prestó servicio durante la última guerra de Cuba. En esta fué hecho prisionero.

El finado alcanzó el título de ingeniero en Bélgica.

Su muerte ha causado honda impresión.

El pueblo le ha dispensado una cariñosa manifestación de duelo con motivo del entierro.

Asamblea de Secretarios

municipales.

Hé aquí las conclusiones acordadas en la asamblea de secretarios celebrada ayer, y que no pudimos publicar íntegras en nuestro último número por la falta material de espacio:

BASES,

que en forma de petición, han de elevarse a los poderes públicos.

1.ª Que el reglamento de 14 de Junio último no se haga extensivo a todos los secretarios de Ayuntamiento de España.

2.ª La continuación en sus cargos de todos los secretarios que actualmente desempeñen sus destinos.

3.ª Suspensión de los máximos de sueldos, dejando en libertad a los Ayuntamientos de rebasarlos, y fijando el mínimo de conformidad con lo que dispone el Reglamento de Moret.

4.ª Que se convirtieran en obligatorios los preceptos de los artículos 51, 52, 53 y 54 respecto a jubilaciones y pensiones.

5.ª Que se de entrada en el escalafón a los secretarios cesantes que hubiesen desempeñado el cargo en propiedad, y sin nota desfavorable, más de dos años; y a los oficiales de secretaría que no ven más de diez de servicios.

6.ª Desaparición de lo dispuesto en el número primero del art. 31 del Reglamento, respecto a enfermedad de los secretarios.

7.ª Que el plazo de diez años que fija el Reglamento para poder concursar otras Secretarías se rebaje a dos.

8.ª Que los oficiales de Secretaría y Contaduría gocen de los mismos beneficios de inamovilidad que los secretarios.

9.ª Que las atribuciones del artículo 60 que se refieren a los Alcaldes, sean de la exclusiva competencia de los Ayuntamientos.

10.ª Que se conceda a los secretarios, en análoga con el reglamento de Contadores, un aumento de sueldos por quinquenios, que no será menor del 10 por 100 del haber que disfruten.

11.ª Que las horas de oficina se fijen los Secretarios.

12.ª y última. Constituir una Junta de Patronato, al estilo de la de los médicos titulares, que desde Madrid se encargue de defender los intereses de los secretarios contribuyendo cada uno con una cuota proporcional.

Ne recorderis...

Yace aquí en esta mansión un diputado cunero; que al empuje del dinero, debió siempre su elección, y tuvo tal discrección, que aun siendo gran majadero ganó el número primero [el primero del montón!]

Fué siempre un hombre formal el que aquí se halla enterrado; aspiró a ser diputado y quiso ser concejal. De todos habló muy mal y en su megalomanía se juzgó así mismo un día de ser hombre sin igual. Paseó su petulancia, del uno al otro confin su orgullo aquí tuvo fin ¡No le valió su arrogancia!

La justicia allí burló y al pobre pudo robar el que a esta tumba bajó: Al mundo logró engañar a la muerte no engañó.

Yace en esta tumba helada un industrial muy severo que ganó mucho dinero vendiendo especie averiada. Alcanzó grandes favores en su tráfico inocente más... se murió de repente hinchado por los honores (1)

(1) Así escribía el difunto.

De Teatro.

La función de anoche.

«El duo de La Africana» y «Congreso feminista», esta última estreno en Segovia constituían la novedad del cartel de anoche.

La ópera del género chico; la hermosa producción, jamás adecuada, por que en ella se encuentra algo nuevo cada vez; la obra que retrata la vida del teatro, en que la triple es tipie y el tenor tenor y el coro coro, «El duo de La africana», no precisa ya ni de párrafos de crítica, ni siquiera de palabras de encomio.

Una colaboración notable, de dos genios, se unió para producir, y produjo, letra y música, lo más inspirado, lo más admirable y delicado de un género que es indigno de contarla entre su repertorio.

La partitura de Caballero vá de escenario en escenario, de temporada en temporada, y los aplausos a ella tributados ruedan de un público a otro para volver, a poco, a brotar de las mismas manos, a las que mueven aquellas notas hermosas, vibrantes, del famoso duo.

Manuel Guerra, como la obra en cuestión, viene de alta, del teatro de sus triunfos, juzgado ventajosamente en la parte de «Mississippi» para que ahora necesite de nuevos alardes con que sostener en la escena un nombre de sobra conquistado.

La señora Sisto, artista de quien creí había hecho lo bastante para poder ser juzgada y visada de notable, en las dos funciones anteriores, se demostró en la obra de Caballero como algo, no poco, más de lo que suponíamos valía. Su voz, sin ser potente, es afinada, dulce y agradable, y unido esto a su encanto personal, a su simpatía, logró alcanzar un liasonjero éxito en la «Antonelli», repitiendo con Guerra el hermoso número del cuadro segundo.

De los demás, Orozco, delicioso en el empresario, la señorita Flores, lindísima en su sencillo papel, y la señora Martínez, hicieron más que completar.

El estreno, «Congreso feminista», es una de tantas producciones que salen al mercado teatral, y que indudablemente a su sabor insípido deben el éxito.

Pero también yo no paso ni pasaré de ser uno de tantos críticos incipientes que no logran salir de las columnas de un periódico de provincias, y no he de juzgar la labor de autores aplaudidos, é impugnar además el juicio de otros críticos notables y el fallo del público soberano, del de Madrid, que desde hace año y medio la aplaude.

Sección de noticias.

Después de asistir al curso de la Escuela Central de tiro, ha regresado a Segovia nuestro distinguido amigo el comandante profesor de la Academia de Artillería, don Leon Martín Peñador.

En atención a la festividad del día, hoy no celebrará sesión el Ayuntamiento, aplazándola hasta mañana jueves.

Subastas

La diputación provincial ha acordado sacar a subasta el suministro de ocho mil quinientos kilogramos de carne de vaca, con destino a los acogidos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia, durante el año de 1906, bajo el tipo de catorce mil quinientas pesetas.

El remate tendrá lugar el día 5 de Diciembre a las diez de la mañana, en el Palacio de la Diputación.

La misma corporación saca a subasta el suministro de treinta y dos hectolitros de garbanzos con destino a dichos Establecimientos y durante el citado año de 1906, bajo el tipo de dos mil dieciséis pesetas, celebrándose el remate el 6 de Diciembre.

El 2 de Diciembre se subastará el suministro de cincuenta y ocho mil kilogramos de harina, bajo el tipo de veintidos mil seiscientos veinte pesetas.

El 4 de Diciembre, el de lienzos y otros géneros de vestir, bajo el tipo de cuatro mil cuatrocientas ochenta y siete pesetas, ochenta y tres céntimos; el mismo día, el de paños, bayetas y frisas, con el tipo de cinco mil seiscientos cincuenta y siete pesetas cincuenta céntimos.

El 6 de Diciembre, el de tres mil ochocientos kilogramos de tocino, bajo el tipo de seis mil ochocientos cuarenta pesetas.

El día 5 de Diciembre, el de cinco mil quinientos treinta y cinco litros de vino, con el tipo de dos mil quinientas treinta y cinco pesetas noventa y ocho céntimos; todas estas subastas se hacen con destino a los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Teatro Miñón

Esta tarde se ponía en escena por la notable compañía, que con tanto éxito viene actuando en este teatro. Las aplaudidas Zarzuelas «Los picaros celos» y «Bohemios», estrenándose el popular viaje cómico, «El perro Chico».

Con tan excelente programa es de esperar asista gran concurrencia, deseosa de escuchar las obras y aplaudir a los artistas.

Academia de Arcos

Ayer se celebraron los primeros exámenes mensuales que el ilustrado director de este centro de enseñanza proyecta celebrar durante el curso. En ellos, profesorado y alumnos revelaron sus actitudes y su trabajo.

Conferencia telefónica.

(DE LA AGENCIA FABRA)

Madrid, 12 mañana.

Revolución rusa

A pesar de que el Czar ha dictado un manifiesto que ha producido muy buena impresión, anoche se organizó una gran manifestación en la que se daban vivas a la libertad y mueras a la autocracia.

La manifestación se disolvió al poco tiempo.

Fallecimiento de un senador

En Barcelona ha fallecido el senador y banquero, tan querido en la ciudad condal, don Manuel Girona.

Se le enterrará en la Catedral por haber el difunto costeado la fachada principal de dicho templo.

La muerte ha sido muy sentida.

Jura de bandera

Ayer juró la bandera española el Príncipe de Baviera; capitán de húsares de nuestro ejército.

El acto se verificó en el patio del regimiento de húsares que se halla de guarnición en Alcalá de Henares.

El acto fué muy solemne, y á él asistieron el Rey, el Príncipe viudo de Asturias, el Ministro de la Guerra y el General Macías.

El Alcalde obsequió á los invitados con cajas de almendras de Alcalá.

El rey á Alemania

Se conocen ya algunos números del programa de festejos que se celebrarán en Alemania.

Habrá una cacería y el rey será nombrado Coronel de algún regimiento alemán.

En la frontera francesa será recibido por el embajador de España cerca de la corte alemana.

La Gaceta

Publica hoy los nombramientos de los nuevos ministros, y los decretos admitiendo la dimisión á los salientes.

Carencia de noticias

Es absoluta la carencia de noticias, encontrándose los centros oficiales completamente desiertos, negándose en los ministerios á facilitar noticia alguna so pretexto de las muchas ocupaciones que hay.

Tal vez cuando la obra se vistá como debe vestirse, guste más, ó, por lo menos, disguste menos.

Y esto aparte de que cuando no se cuenta con todos los elementos necesarios, no se deben de poner en escena revistas de tal estilo.

Jamás Quinito ha sido más quinito que en la partitura de «Congreso feminista». Entendido...

Valorar la labor de los artistas en un trabajo semejante, lo considero una arbitrariedad. Todos sacaron el partido posible. Y con el dieron pruebas de sus excepcionales aptitudes y sus méritos.

Sin embargo, la señorita Plá, que vistió muy bien tres de sus papeles, y dijo con mucho desparpajo el otro; las señoras Carrasco y Sixto, desempeñando embolados, y los señores Orozco, Valle y Espada, lograron, á costa de esfuerzos, sobresalir del montón.

Completaba el programa la segunda representación de «La casita blanca», en la que las señoras Carrasco y Sixto cantaron bien el duo del primer cuadro, Orozco, Espada (á quien el público segoviano, que ya le admira, apenas tuvo anoche ocasión de aplaudir) y Porta, como la noche del debut, estuvieron dignos de sí mismo; y Valle fué el héroe de la obra.

Figura en la compañía, llevando sobre sí la carga tal vez mas pesada, un artista muy joven, cuyo trabajo se hace acreedor á toda clase de calurosas felicitaciones. Me refiero al maestro Cristóbal que gracias á sus relevantes disposiciones consigue sacar lucimiento de la deficiente masa orquestal.

¿No podía servirnos, condimentada por tan excelente cocinero como Espada y con la ayuda de los pinches Elvira Flores y Porta, «La pitanza.»

J. M. O.

Informacion mercantil.

Segovia.

El precio del grano en paneras es el siguiente:

Trigo á 45 y 46 reales fanega.

añejo de 50 á 51

Cebada de 27 á 28

Centeno de 30 á 31

Algarrobas de 32 á 33

Tiempo bueno.

Valladolid.

Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 600 fanegas de trigo á 47 reales.

Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 100 fanegas de trigo á 47 reales una.

Centeno 250 id. á 34 id. id.

Cebada 100 id.

CORRESPONSAL.

Salamanca

En el mercado de esta plaza cotizase al detall el trigo á 47'00 reales las 94 libras.

En Tejares entraron 250 fanegas y 150 en Chamberí

En ambos mercados se cotizó de 46 y 46'25 reales una.

EL CORRESPONSAL

Peñafiel.

La entrada de trigo en el mercado de hoy ha sido 600 fanegas cedidas á 46'50 reales

Centeno á 31

Cebada á 30

Yeros á 37

Avena á 20

Los campos buenos.

CORRESPONSAL.

Medina del Campo.

La entrada en este mercado ha sido de 3000 fanegas de trigo se cedieron á 47 reales las 94 libras

Centeno 33

Cebada á 29.

Algarrobas á 35

Tendencia firme.

CORRESPONSAL.

Cuelmar

Los precios que han regido son los siguientes:

Trigo á 44 reales fanega

Centeno á 31

Cebada á 29.

Patatas á 7 reales arroba.

Avena á 21.

Yeros á 38.

CORRESPONSAL

Santa María de Nieva.

Los precios que rigen para las ventas en este mercado son los siguientes:

Trigo á 47 reales fanega.

Centeno á 38.

Cebada á 35.

Algarrobas á 40.

Avena á 18

Garbanzos superiores á 200 reales fanega

Regulares á 100.

Medianos á 80.

Precios sostenidos.

EL CORRESPONSAL

Taragano

Tiempo buen.

Trigo á 44 reales fanega.

Centeno á 33.

Cebada á 30

Algarrobas á 39.

Vino á 10 reales cántara.

EL CORRESPONSAL

SECCION DE ANUNCIOS

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrálgico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de mas de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disentería, dilatación del estómago, úlceras del estómago, neurastenia grástica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar, Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.

SASTRERIA MADRILEÑA

de

CRISANTO BERROCAL

JUAN BRAVO 29.- SEGOVIA.

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.

Buen corte y economía.

Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo, 29. Segovia

A los padres de los estudiantes

El acreditado Centro de información, **Confidencia**, calle San Mateo, núm. 12, principal, Madrid, facilita á las familias de los estudiantes, de provincias, informes mensuales de la conducta de los mismos, y notas que obtengan en los exámenes de fin de curso.

Honorarios: 25 pesetas al abonarse, y **25** el primero de Febrero próximo. La correspondencia al Director

POLONIO DE LUCAS

ORDINARIO

DE

Segovia á Madrid y viceversa.

Siete de Julio, 3.—Sastrería.

MADRID

Reoyo, 4, principal,

SEGOVIA.

Imp. de EL DEFENSOR San Agustín, 3